



我市2021年普通高考完美收官

本报讯(记者 窦娜 通讯员 黄建坤)十年磨剑利,三日试锋强。6月9日下午5时,随着专升本考试结束铃声的响起,为期3天的2021年普通高招所有考试落下帷幕,我市高考工作完美收官。

全市今年高考报名总人数达107847人,比去年增加2471人,高职单招已录取17958人,实际参考人数89889人。全市共设10个考区,79个考点,3194个考场,涉考工作人员1.5万余人。

在市委、市政府的坚强领导和统一部署下,在市招委各成员单位的大力支持下,我市以最高标准、最严要求、最实举措,全力保障了考生及工作人员身体健康和生命安全,全程无发热人员,未启用一个隔离考场,未出现一例考生违规违纪,未发生一例考务失误,取得了疫情防控和高考工作“双胜利”,实现了“四不、四保”高考目标,向市委、市政府和社会各界交上了一份满意答卷。

各级领导高度重视,实现公平高考。市委书记刘继标、市长丁福浩分别在考前听取高考工作专题汇报,并作出批示提出严格要求。省教育厅厅长郑邦山、副市长陈振亭、省委高校工委专职委员何秀敏带领相关处室负责人来周口分赴考点一线调研指导。市长丁福浩通过实地查看、电话连线等方式检查指导高考工作,慰问一线工作人员。副市长张元明实地检查高考各项安保措施贯彻落实情况,明确要求全市公安机关要以战时标准、战时纪律,从严从实从细做好今年的高考安保工作。副市长梁建松全程坐镇指挥,考前和考时到各县(市、区)考点考场一线督导高考工作。市政府多次召开高考工作视频会,要求各县(市、区)、各部门提高思想认识,提升政治站位,做到头脑绝对清醒、措施绝对落实、工作绝对到位,全力做好高考工作,确保实现省定“四不、四保”高考目标。各县(市、区)委、政府主要领导均到考点考场一线现场办公,解决高考工作中的困难和问题,确保高考安全有序进行。

全面加强组织管理,实现平安高考。一是严格落实考务规定。按照“分级管理、逐级负责”的原则,严格考试组织管理,实行“双重审验”“双重监考”“双重巡考”。严把考生入场关,实行三人监考、统一文具、无声入场、网上巡查等措施,严防违纪舞弊行为发生。教育、保密、公安、招生等单位和部门密切配合,认真做好试卷运送、保管以及考试实施



各环节全流程的安全管理、监督检查,运输车辆全部安装GPS监控定位系统,强化涉密人员选派和培训,确保试卷安全万无一失。二是加强涉考队伍建设。强化对涉考工作人员防疫教育、纪律教育和业务培训,做到教育培训全覆盖,全面提高全市10万余名考生和涉考工作人员的身体状况和活动轨迹,切实把疫情风险排除在考前,确保考生生命安全和身体健康。

综合整治考试环境,实现和谐高考。市教体局党组多次专题研究部署高考安全工作,市教体局党组书记、局长丁建清率先垂范、深入一线开展工作,班子成员分包考点督导检查工作落实。招生部门主动扛牢高考安全主体责任,认真履行高考工作牵头部门职责,发挥组织协调作用,完善高考安全治理体系,提高治理能力,全力确保高考安全稳定。全市监考等考务工作人员履职尽责,发扬吃苦耐劳、无私奉献精神,确保了高考组织实施井然有序,考务管理严密精细,考务操作标准规范,考风考

纪良好,考生服务贴心周到。西华一高“赤脚女教师”田月艳的感人事迹,被人民日报、央视新闻等报道。公安部门积极开展“护航高考”行动,启动“三区一排查一清理”的工作机制,在全市各个考区考点外围设置“三区”、在考点内外及周边开展“一排查一清理”工作。公安户政部门特别为全市高考考生开具户籍证明,临时身份证办理“绿色通道”,最大限度为考生和家长们提供及时、高效、便捷、优质的服务。城市管理和生态环境部门盯紧考点周边环境治理,不让噪声干扰考生;无线电部门将所有高科技装备全员上阵,让电子作弊无所遁形;市场监管部门深入食堂饭店督查,严把食品安全关;社会各界积极广泛地开展关爱考生、绿色出行、爱心送考等护考爱考、关爱考生活动,贴有爱心送考图标的爱心送考车队成为中心城区一道亮丽的风景线,为广大考生营造了公平、公正、安全、有序的考试环境。

全市教体系统安全稳定工作会议召开

本报讯(记者 窦娜 通讯员 万志强)6月16日下午,市教体局召开全市教体系统安全稳定工作会议,贯彻落实习近平总书记、李克强总理有关批示精神,对全市教体系统安全稳定工作进行再部署、再落实。市教体局党组书记、局长丁建清出席会议并讲话,市教体局二级调研员余卫国主持会议。

会议指出,安全稳定责任重如泰山,与人民群众的生命财产息息相关、与社会大局的和谐稳定紧密相连。要站在增强“四个意识”的高度,深刻认识维护全市教体系统安全稳定工作的重要

性、严峻性和必要性,压实责任,坚决打好全市教体系统防范和应对安全稳定风险的主动仗。要增强政治敏锐性,全面排查各类安全隐患,警钟长鸣,防范未然,善作善成,久久为功,坚决打赢全市教体系统防范和应对安全稳定风险的持久战。要高度重视和警惕,突出问题导向,坚决打好全市教体系统防范和应对安全稳定风险的阻击战。

会议要求,要立足学校和社会两大战场,积极主动协调国安、网信、食药监、消防、卫生、交通等部门,构建政府牵头、部门联动的协调联动机制。要发挥教

体系统工作的主动性,占领校园主阵地,用好教师主力军,管好网络大平台,扎紧篱笆、织密笼子、筑牢防线,确保安全维稳工作无死角、全覆盖、零失误。

会议强调,要压实责任,将安全稳定工作纳入年度考评体系,全方位建立健全安全稳定责任体系,落实好群策群防工作机制。及时分析研判当前安全维稳工作出现的新情况、新问题,理清工作思路,落实工作措施,对工作中有令不行、有禁不止、管理不严、整改不力造成的安全事故、舆情事件,要追究有关人员的责任。要狠抓督促落实,对涉及安全稳定方

面可能存在的突出问题进行拉网式大排查,对发现的问题与薄弱环节要做到立行立改,确保安全稳定工作出实招、见实效,为全市教体事业高质量发展营造良好环境,为持续建设“七个新周口”作出应有贡献,为建党百年献礼。

会上,通报了网络安全、机要保密以及近期出现的安全责任事故等有关情况,并对下一步工作进行了详细安排部署。

市教体局全体班子成员、各科室负责人,各县(市、区)教体局局长,市直各学校校(园)长参加会议。

精彩四运



6月9日至10日,2021“周口人合医院颐养杯”周口市第七届中华龙舟大赛暨周口市第四届运动会龙舟比赛在沙颍河畔隆重举行。

本届龙舟赛以“传承文化,凝聚人心;激情龙舟,活力周口”为主题,吸引了来自各县(市、区)和市直单位组成的19支代表队、300多名队员参赛,比赛项目分为200米直道竞速和500米直道竞速。

记者 窦娜 通讯员 丁玺 摄

6月15日上午,周口市第四届运动会学生组足球比赛暨周口市第六届“市长杯”足球比赛在市体育中心开赛,来自全市28支足球队的384名小将,为了心中的足球梦上演精彩的巅峰对决。

近年来,在市委、市政府的高度重视下,我市青少年足球活动蓬勃开展,中小学生足球水平不断提升,先后创建国家校园足球特色学校68所。

记者 窦娜 通讯员 张明 摄

市教体局举办庆祝中国共产党成立100周年文艺晚会



本报讯(记者 窦娜 通讯员 孙博)百年征程波澜壮阔,百年初心历久弥坚。6月20日晚,由市教体局主办的“培根铸魂跟党走 立德树人感党恩”庆祝中国共产党成立100周年文艺晚会在周口市第一高级中学隆重上演,来自市直各学校的师生们用最美好的颂歌、最衷心的祝福,向党的百年华诞献礼。副市长梁建松出席晚会,市政府副秘书长朱化礼观看演出,市教体局党组书记、局长丁建清致辞。

丁建清指出,近年来,在市委、市政府的正确领导下,全市广大教育工作者高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,全面贯彻落实党的教育方针,切实扛起立德树人的根本任务,用勤劳、智慧和汗水谱写了周口教体事业发展的出彩华章。举行“培根铸魂跟党走 立德树人感党恩”庆祝中国共产党成立100周年文艺晚会,既是对我党红色优良传统的继承和发扬,也进一步增强了全市教体系统广大党员干部的凝聚力、向心力,激发大家干事创业的信心和热情。全市教体系统将全面推进党史学习教育,激励广大师生传承红色基因,赓续红色血脉,弘扬革命精神,以更加饱满的热情、更加昂扬的斗志、更加务实的作风,全力推进周口教育高质量发展,以优异的成绩向党和人民交上一份满意的答卷。

当晚,伴随着市教体局机关支部党员合唱的《没有共产党就没有新中国》《我和我的祖国》,晚会正式拉开序幕。随后,来自市直幼儿园、文昌幼儿园、莲花路小学、文昌小学、周口二高、市体校、实验幼儿园等学校的师生们先后表演了舞蹈《党旗下的小星星》、《微党课》《铁骨释忠魂 丹心镌史册》、情景朗诵《诵伟人诗情 忆百年芳华》、情景剧《长征》、歌舞伴舞《在灿烂的阳光下》、武术表演《少年强则国强》、戏歌《沁园春·雪》等精彩的节目,不断把晚会气氛推向高潮,让现场观众沉醉其中,引起一次又一次强烈共鸣。最后,晚会在歌曲《祖国不会忘记》中圆满落幕。

整场晚会精彩纷呈,全面展示了我市中小学艺术教育的丰硕成果,生动展现了全体师生对党的崇高敬意和衷心祝福。

市教体局班子成员、各科室负责人,市直各学校校长和师生代表等近600人参加晚会。

致全市2021年中招考试考生及家长的一封信

亲爱的考生、尊敬的家长:

2021年中招考试在即,为进一步在全市营造公平、公正的考试环境,让每一名考生都能够诚信考试、正常发挥,考出理想成绩,特向各位考生和家长朋友作以下诚挚提醒。

保持良好应考心态

考试不仅是知识的检验,也是心理承受能力的测试。各位考生要按照学校和老师的指导,放下思想包袱,排除外界干扰,树立信心,轻装上阵,以最佳状态迎接考试。各位家长在做好孩子心理疏导和思想减压的同时,要保持温馨和谐的家庭氛围,给孩子创造一个轻松的应考环境;要合理安排作息,确保考生睡眠充足、饮食合理、身体健康、精神饱满;要提醒孩子增强安全意识,注意饮食卫生和交通安全等。

做好个人防护,保障健康安全

按新冠肺炎疫情防控要求,考生应于考前14天接受学校组织的体温监测和健康排查,考前3天身体如有异常要及时就医查明原因。考生进入考点要佩戴口罩做好防护,注意个人卫生,配合接受体温检测,切实保障自身健康安全。

做好个人防护,保障健康安全

按新冠肺炎疫情防控要求,考生应于考前14天接受学校组织的体温监测和健康排查,考前3天身体如有异常要及时就医查明原因。考生进入考点要佩戴口罩做好防护,注意个人卫生,配合接受体温检测,切实保障自身健康安全。

认真阅读考试要求,避免出现失误

考生应仔细阅读座号通知单上的考试时间表、考生须知等内容,牢记考试注意事项,提前熟悉考点、考场情况,切实注意每科考试进场时间(特别提醒:英语科目14:20开始入场,14:45分禁止迟到考生入场),提前到达考点;考试前要认真检查是否带全准考证、座号通知单及文具等允许自带的考试用品;出现准考证遗失等情况时不要紧张,要及时向带队老师或考点反映,按照规定妥善解决;考试要规范用笔,正确填涂答题卡,答题时看准题号,避免答错位置而影响成绩;上一科考试结束后尽量不要核对答案,迅速投入到下一场考试中去。

为防范个别考生携带手机等

通讯工具及其它电子设备进入考场,今年中招考试继续实行无声入场。考生须穿着无任何金属的衣服、鞋子和饰品(含纽扣、拉链、卡钩、鞋带、发卡等),监考员在使用金属探测器进行检查时,没有发出报警声响才允许考生入场。在此提醒各位考生提前准备好符合入场要求的衣服、鞋子、透明塑料文具袋等,也希望家长朋友们理解并积极配合。

严守纪律,诚信考试

考试公平是社会各界和人民群众的共同期盼,也是教育考试部门的工作目标。按照省教育厅要求,我市中招考试全部安排在标准化考点,考场配有无线信号侦测阻断和视频监控设备,考生进场要接受严格的随身物品检查。省、市、县三级网上巡查,各考点视频监考,实行“网上同步巡考、多双眼睛监考”的监督机制。所有考生要自觉遵守考试纪律,主动服从考试管理,千万不要抱侥幸心理、好奇心,考试中不做任何违规小动作,不要把手机等带进考场,更不要将试卷拍照上传网络或发布、传播与考试有关的信息。

考试不仅是对考生知识水平的检验,也是对一个人社会公德、诚实守信意识的一次检验。“小信诚大信立”,中学时期是学生世界观、人生观、价值观形成的重要时期,同学们当以遵守规则为荣,塑造诚信立身的可贵品质。广大家长朋友要言传身教,对孩子的一生负责,当好孩子诚实守信的榜样,不造谣、不信谣、不传谣,不参与任何个人或团伙组织的舞弊行为。考试作弊不但违规,而且违法,广大学生和家长朋友一定要守住底线,不越红线,共同为实现“阳光中考”“平安中考”“诚信中考”的工作目标作出努力和贡献!

预祝全市广大考生考试顺利,考出理想成绩!

周口市招生考试中心
2021年6月